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Aan de Minister voor Rechtsbescherming 
   

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Beantwoording Kamervragen over de gevolgen voor 
mensen als de Staat blijft procederen 

   

1. Aanleiding 
• Op 13 maart 2023 hebben leden Van Nispen en Leijten (beiden SP) aan de 

ministers voor Rechtsbescherming en van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties Kamervragen gesteld over de gevolgen voor mensen als 
de Staat blijft procederen. 

• Deze vragen dienen uiterlijk 24 april 2023 beantwoord te worden voor 
antwoord binnen de  6 weken termijn.  

 
2. Geadviseerd besluit 

U wordt verzocht in te stemmen met het bijgevoegde voorstel tot beantwoording 
van deze Kamervragen.  
 

3. Kernpunten 
Kort samengevat vragen de Kamerleden aan de Staat om bij de beslissing om 
hoger beroep in te stellen in individuele zaken een nadrukkelijke 
belangenafweging te maken, waarbij de Staat voldoende oog heeft voor de 
financiele en mentale belasting voor mensen als een procedure voortduurt. 
 

4. Toelichting 
 
4.1  Politieke context 

In 2010 is namens het Kabinet een stuk aan de Tweede Kamer gestuurd dat 
een kader bevat voor de overheid om behoorlijk om te gaan met schadeclaims 
(bijlage). Dit kader gaat onder andere ook over aspecten zoals geadresseerd in 
deze Kamervragen. In de beantwoording wordt naar dit kader verwezen. 
 
Er is in toenemende mate kritiek vanuit de Kamer waar te nemen op het 
procedeergedrag van de overheid. Het debat over de Staat van de rechtsstaat 
op 19 januari jl. leidde tot een aangenomen motie (bijlage) waarin de leden 
Leijten en Ellian vragen om herbezinning van de Staat als procespartij en de 
regering vragen met een reflectie te komen over de rol als procespartij en deze 
in de zomer van 2023 aan de Kamer te sturen. Bovengenoemde Kamervragen 
houden dusdanig verband met deze motie dat zij in de reactie op de motie 
zullen worden meegenomen. In het licht van de motie zal onder andere 
worden bezien of bovengenoemde eerder door het Kabinet vastgesteld kader 
nog voldoende actueel is en voldoende aandacht krijgen bij de besluitvorming 
over de procesopstelling in individuele gevallen.  

 

 
 

 

 

TER BESLISSING 

 
Datum 
12 april 2023 

Onze Referentie 
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4.2  Afstemming 

De set is departementaal afgestemd met DRB en het Programma 
stelselherziening rechtsbijstand. Deze Kamervragen zijn tevens gesteld aan uw 
collega van BZK. Gelet daarop beantwoordt u deze set Kamervragen mede 
namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. De 
antwoorden zijn daar parallel de lijn in gebracht. 
 
 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
           
5.1 Toelichting 
Deze beslisnota wordt actief openbaar gemaakt als de antwoorden aan de Kamer wordt gezonden. 
De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer. 

 
 

 
Bijlagen  
- Kamervragen over de gevolgen voor mensen als de Staat blijft procederen 
- Brief van de minister van Justitie van 15 maart 2010 
- Motie Leijten en Ellian 

 


